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Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσε η Βουλευτής κα Μαρία 

Απατζίδη, με θέμα «Ενημέρωση της ειδικής επιτροπής του Κοινοβουλίου από τα 

Γραφεία Στήριξης Οπλιτών, για τυχόν παραβιάσεις δικαιωμάτων των στρατιωτών», σας 

γνωρίζω τα ακόλουθα:  

Τα Γραφεία Στήριξης Οπλιτών (ΓΣΟ), σύμφωνα με το ν.4361/2016 (Α΄10), 

ενημερώνουν σε καθημερινή βάση τους Αρχηγούς των Γενικών Επιτελείων (ΓΕ) για το 

περιεχόμενο, την αντιμετώπιση και την εξέλιξη των εισερχομένων αιτημάτων των 

οπλιτών θητείας, τα οποία αφορούν στην παροχή συναισθηματικής και 

ψυχοκοινωνικής υποστήριξης, καθώς και σε καταγγελίες για πράξεις ή παραλείψεις της 

Διοίκησης.  

Επιπλέον, σε τακτική εξαμηνιαία βάση, τα ΓΣΟ εκδίδουν Φύλλα 

Ενημερώσεως - Εισηγήσεων, τα οποία προωθούνται ιεραρχικά έως την Πολιτική 

Ηγεσία του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας και αφορούν στην παράθεση του γενόμενου, 

κατά το προηγούμενο εξάμηνο λειτουργίας, έργου των ΓΣΟ, καθώς και των αναλυτικών 

στατιστικών στοιχειών για το σύνολο των εισερχόμενων κλήσεων.  

Από την έναρξη λειτουργίας των ΓΣΟ και σύμφωνα με το τηρούμενο σε αυτά 

αρχείο, το σύνολο των εισερχομένων αιτημάτων των οπλιτών θητείας έχει 

αντιμετωπιστεί και επιλυθεί στο επίπεδο των ΓΕ, με την ταυτόχρονη ως άνω 

ενημέρωση της Πολιτικής Ηγεσίας. Επισημαίνεται ότι, όπως προκύπτει και από την 

αιτιολογική έκθεση του ως άνω νόμου παρέχεται η δυνατότητα ενημέρωσης της 

αρμόδιας κοινοβουλευτικής επιτροπής. 

Συναφώς σας γνωρίζεται ότι, η λειτουργία των ΓΣΟ συμβάλλει 

αποτελεσματικά στη βελτίωση της ποιότητας διαβίωσης και υπηρέτησης του 

στρατεύσιμου προσωπικού των Ενόπλων Δυνάμεων, καθώς εγγυάται τη συνεχή, 
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έγκαιρη και έγκυρη απόκριση στο σύνολο των εισερχομένων αιτημάτων, που αφορούν 

στην παροχή ψυχοκοινωνικής υποστήριξης, καθώς και σε καταγγελίες για πράξεις ή 

παραλείψεις της Διοίκησης.  

Τέλος, η άμεση συνεργασία των ΓΣΟ με τις Διοικήσεις των Μονάδων, 

Ανεξάρτητων Υπομονάδων και λοιπών Υπηρεσιών συντελεί καθοριστικά στην 

ευαισθητοποίηση και ενίσχυση της μέριμνας υπέρ του στρατεύσιμου προσωπικού, σε 

επίπεδο πρόληψης, καθώς και στη λήψη και εφαρμογή αποδοτικών μέτρων επίλυσης 

προβλημάτων, σε επίπεδο αντιμετώπισης. 
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